

Morir, NO: Vencer

Angel Pestaña, en un mitin dado en el teatro Apolo de Valencia, dijo: "La frase vencer o morir, hay que transformarla: morir, no; vencer". Rectificación, exacta y necesaria, porque debe eliminarse todo lo que tenga ese aire numantino que se ha venido adoptando por algunos. No debe de ser ofrecido otro ejemplo a la voluntad de nuestros combatientes, que el victorioso. Numancia se clavó en la historia por su sacrificio, pero no se puede señalar a un soldado el episodio heroico de Numancia, porque en la guerra se ha de vencer y no caer con gesto bello, porque un bello morir puede honrar toda la vida de un hombre, pero en una ciudad es acción estéril. Roma celebró la toma de Numancia, y si la antigua Roma subsistiera en sus arcos de triunfo figuraría Numancia.

Así ocurre en el Arco del Triunfo de París, donde están grabados los nombres de Gerona y de Zaragoza. Los sitios de esas ciudades son orgullo de España, pero en Gerona y Zaragoza, nosotros supimos morir, pero los franceses, pudieron vencer. Por nuestra parte hubo heroísmo, por la de los franceses eficacia, es decir

éxito y para el pasado histórico contará la bravura estoica pero en la guerra ha de valer la eficacia. Por eso Madrid no ha de ser nunca comparado con Numancia, sino a Verdún, o mejor, a Petrogrado. Esas dos ciudades no murieron: vencieron. Por la una, Verdún, ganó la guerra Francia. Por la otra, Petrogrado, ganó Rusia la guerra y la revolución.

Los madrileños, y los que de otras tierras españolas han acudido a formar el cuadro con ellos no han de ser numantinos, ni sauntinos, ni gerundenses. No han de morir bellamente, sino triunfar. Resistir, para vencer. Formar el cuadro, pero romperlo para atacar. Ser Petrogrado, pero no Numancia.

Por eso tiene razón Angel Pestaña, deshaciendo esa frase hecha de vencer o morir. No puede plantearse esa alternativa, porque en ella hay una punta de pesimismo. Se ha de vencer. Se ha de vivir para vencer. Se ha de morir para vencer. Pero sin presentar la alternativa. ¿No se vence de momento? Se sigue luchando, hasta lograr la victoria. Las guerras las gana, también, la fé de los combatientes en la fatalidad de su triunfo.

Parte oficial

Madrid—El parte oficial de Guerra del sector del Centro, facilitado por la Junta de Defensa de Madrid, dice solamente:

"En los frentes de Madrid solo ha habido hoy fuego de fusilería, sin que se haya registrado variación en nuestras líneas."

No entrarán

Barcelona—Resalta la prensa local la uniforme protesta de los diarios extranjeros imparciales, al tener noticias de los canalleros bombardeos que sufre Madrid a manos de los aviones fascistas y creen firmemente que no entrarán en la capital los bárbaros mercenarios de una patria falsa y religión inicua.

Izquierda Republicana nombra nuevo Consejo Nacional

Madrid—Se han reunido los miembros del Consejo Nacional de Izquierda Republicana y los diputados de este partido que actualmente residen en Madrid

Se adoptó el acuerdo de constituir una Junta encargada de la dirección del partido mientras duren las actuales circunstancias.

La Junta, que tendrá las mismas atribuciones que el Consejo Nacional estará integrada por Ramón Virgili y Ruiz de Olano, Salvador Quemades, Ramón Rubio Vicente, Manuel Martínez Risco Félix Templado Martínez, María no Tejero, Bibiano Fernández Ossorio Tafall y Emilio Baeza Medina.

Para ocupar el cargo de Secretario se designó a Osorio Tafall

A muerte

Barcelona—La vieja democracia muere sola y por sí misma, dice "Renovación".

En estos momentos, que no nos venga nadie con romanticos pasajes de democracia

El fascismo lo quiere a muerte y a muerte sin compasión vamos nosotros

Hay que terminar con los cuacos, zorros y agazapados. Vemos juzgar en los Tribunales a personas declaradas fascistas, pero deberíamos ver también a todas aquellas que no sean francamente antifascistas.

Lo que reciben unos y otros

Barcelona—Ataca duramente Rovira Virgili en "La Humanidad" los relatos de ciertos sectores de prensa extranjera sobre el aprovisionamiento de material de guerra del gobierno de la República, procedente del exterior.

Refuta igualmente, las informaciones de los mismos periódicos sobre lo que desembarcan algunos buques en el puerto de Barcelona, ya que a los artículos alientos los llaman máquinas de guerra.

Solo podemos considerar estas informaciones—termina—como notas pintorescas y fantásticas y, en todo caso, aplicables a los fasciosos que son los que reciben tanques, cañones y aviones de sus aliados fascistas.

Se establece el control

Valencia—Parece ser que el establecimiento del control en España es un hecho, ya que se anuncia el desplazamiento de los legados del Comité de no ingerencia a los aeródromos y puertos de los beligerantes

El sorteo de los «iguales»

Nos comunicó el vicepresidente de la Junta Local de Protección de Menores que debido a ser hoy el primer día de reparto de iguales al Comercio y debido a dificultades del reparto, queda aplazado el sorteo que debía celebrarse hoy jueves de la tarde, hasta el día 20 a las seis de la tarde, continuándose ya consecutivamente los días festivos

Lo que se hace público para general conocimiento.

Movilización de los inscriptos de marinería de los reemplazos del 1932, 33 y 34

Por orden ministerial de esta fecha, se ordena la movilización de los inscriptos de marinería pertenecientes a los reemplazos de 1932, 1933 y 1934, cuya incorporación deberá llevarse a cabo dentro de los ocho días siguientes a la publicación de la citada orden.

En la misma se dispone que los individuos comprendidos en ella se presentarán en las Delegaciones marítimas respectivas. Los residentes en Cataluña se presentarán en la Aeronáutica Naval de Barcelona y los que residen en Madrid en la Jurisdicción Cuberativa de Madrid, en aquella capital.

Una vez presentados, las autoridades respectivas dispondrán su inmediato pasaporte para Cartagena a disposición del jefe de aquella Base Naval.

La resistencia de Madrid

Barcelona—Sobre la heroica resistencia de la capital, dice "La Publicitat":

Es esta, la resistencia de Madrid, la cosa que más interesa de nuestra campaña, hoy día.

Es monstruoso el procedimiento que siguen los exterminadores extranjeros mandados por militares que se dicen representantes de la tradición española.

Su pretexto para justificar tanta monstruosidad como realizan es este: Fascismo. Los generales facciosos arrasan con sus bombas el arsenal quirúrgico de San Carlos y destruyen la sala de operaciones; cumplen así su programa fascista; y mientras, con inusitada ferocidad Italia y Alemania esperan ansiosas el resultado de su complicidad, que será negativo porque nuestra resistencia en el punto esencial ya ha repercutido favorablemente en el ambiente internacional

Conferencia trascendente

Valencia—En el Palacio de Benicarló celebró una conferencia de gran importancia el Presidente de la República con los de las Cortes y Generalidad de Cataluña.

A esta entrevista se concede carácter de gran trascendencia, pues lo tratado en ella encauzará los futuros destinos de España

Mitin de adhesión a Rusia y Méjico

Esta mañana en el Teatro Circo ha tenido lugar un grandioso acto de adhesión a Rusia y Méjico, organizado por los Amigos de la Unión Soviética y la cooperación de todos los partidos antifascistas de Cartagena

Antes de comenzar el acto, el teatro ya se encontraba completamente atestado de público, luciendo paños y anfiteatros las banderas de las respectivas organizaciones.

Preside el acto el camarada Manuel Laguna, tomando asiento a la derecha de la presidencia el Alcalde señor Serrano, y representantes de los partidos adheridos al acto.

Antes de empezar este la banda del Regimiento 34 interpretó La Internacional y el Himno de Riego, que fueron escuchados respetuosamente puño en alto, y al terminar se dieron entusiastas vivas a Rusia y Méjico.

El camarada Laguna saluda a las mujeres especialmente y dedica en nombre de la A.U.S. un recuerdo a los combatientes y agradece su asistencia al pueblo antifascista.

Explica la significación del acto, y da cuenta que el camarada Rodríguez Cánovas no puede tomar parte en el mismo por encontrarse enfermo, haciéndolo en su lugar Blanca Pérez del Comité provincial de Mujeres Antifascistas, la cual saluda a Rusia y Méjico, dedicando también un saludo a los combatientes

Habla a la mujer para que se ponga en pie de guerra. Recuerda que la mujer rusa en estos momentos está trabajando sin descanso para España. Que no deben olvidar la consigna dada por las mujeres antifascistas de Madrid que dice: los hombres al frente y la mujer a la retaguardia.

Hay que borrar el no pasarán y sustituirlo por: Hay que ir por ellos. Trae un saludo de las mujeres antifascistas de la provincia, que se adhieren al homenaje que se está celebrando.

Por Unión Republicana, Angel Mulero.

Dedica un saludo a los Amigos de la Unión Soviética por el grandioso acto que han organizado y se adhiere en nombre de su partido al homenaje

Hace historia del momento actual y termina con un abrazo para todos los antifascistas del mundo y un viva para nuestros hermanos que luchan por las libertades de España.

Por Izquierda Republicana, Lorenzo Martínez Egea.

Ante el emocionante acto que han organizado los Amigos de la U.S., se siente emocionado y dedica también su saludo a Rusia y Méjico

Dedica un recuerdo a Azaña y explica la actuación de Izquierda Republicana, cuyo partido no tiene fronteras en esta revolución.

Atacan los burgueses a Rusia esa nación sobre la que están fijadas todas las miradas del mundo y que es espejo maravilloso de la

libertad y no un país de zapatos como decía Queipo.

Hace un canto a Rusia y Méjico, exponiendo sus grandezas, y termina dando vivas a estas naciones y a la III internacional

Pedro García Lorente (Por el Frente Popular)

Explica la obligación que tenía el Frente Popular de hacer acto de presencia en este homenaje que está integrado por todos los trabajadores antifascistas de Cartagena.

Méjico y Rusia deben ser por igual: si Rusia es ahora quien nos favorece, Méjico nos favoreció primero.

Explica la diferencia de trato que tienen los fascistas y el que ellos están dando

Este Queipo que no tiene respeto para nuestras madres, la suya tiene todo nuestro respeto, ya que no es suya la culpa de haber engendrado un monstruo.

Recuerda a los trabajadores que sientan el futuro de la libertad que ha llegado la hora

Nuestra vida está en la libertad. Nuestra vida está en la revolución.

Por la Agrupación Socialista, Fernando Sofer

En nombre de la misma se adhiera a este homenaje; recuerda que de Rusia solo se ha presentado por la prensa burguesa, las cosas trágicas, nunca sus grandezas.

Explica la diferencia que existe entre el patriotismo de los fascistas, que tanto pregonan, trayendo moros y mercenarios, y el que nosotros defendemos

En la lucha de los hombres antifascistas no hay que preguntar a nadie por su ideal, puesto que todos vamos juntos contra el enemigo común: el fascismo.

Después del triunfo será cuando el pueblo con su voluntad soberana decidirá lo que ha de pasar.

Pide un viva de corazón para todos los pueblos unidos de este homenaje; viva Rusia y viva Méjico.

Por la Federación Anarquista Ibérica, Antonio Pedraza

Sus primeras palabras son para los compañeros que caen en los campos luchando

Su primer saludo es para Rusia y Méjico y para todos los antifascistas

Este acto es grandioso porque es la aurora de la libertad para destruir al fascismo.

Había necesidad de que llegara este momento para despertar al pueblo. Hace un canto a los ideales de los hombres de la revolución de todos los países, que parecen haberse levantado de sus tumbas para ver esta lucha.

Recomienda a todos los trabajadores la necesidad de perder el miedo y luchar

Signe en cuarta plana

TRAJES CARTHAGO